

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

1500 hadifogoly érkezett
Hazatértek névsora

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 161. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 JULIUS 18, PÉNTEK

Rákosi Mátyás a munkásegységről

A Csehszlovák Kommunista Párt külpolitikai folyóirata most megjelent júliusi számában közli azt a nyilatkozatot, amelyet a Prágában járt Rákosi Mátyás h. miniszterelnök adott a lap munkatársának.

A legutóbbi magyar belpolitikai válság elemzése után Rákosi elvtárs az újságíróknak arra a kérdésére, hogyan működhetnek együtt az új magyar kormány körül csoportosult erők, a következőket felelte:

Magyarországon koalíciós kormány van. A koalíciós pártok között néha surlódás támad és ezek tárgyalás útján likvidálódnak. Eddig minden vitás kérdésben sikerült a megegyezés. A koalíciós munkát megkönnyíti, hogy a magyar kommunisták következetesen fenntartják az egységfrontot a Szociáldemokrata Párttal. Az utóbbi időben megfigyelhető volt, hogy a magyarországi demokratikus fejlődés ellenségei megkísérelték a két munkáspárt egységfrontjának megbontását. Nekünk, magyar kommunistáknak az az igyekeztünk, hogy ezek a gyakran külföldi irányítású kísérletek sikertelenek maradjanak. Az összeesküvőknek és a reakciós elemeknek a Kiszagdapártból való eltávolítása kétségteljesen mindinkább megjavítja a koalíciós partnerek együttműködését.

A magyaroknak, valamint a cseheknek és szlovákoknak egyaránt érdeke, hogy jószomszédi viszony alakuljon ki közöttük, mindkét államnak a hasznára. Magyarország már megteremtette a jószomszédi viszonyt az újjászülött Jugoszláviával, a demokratikus Romániával és ami a legfontosabb, a hatalmas Szovjetunióval. Meg vagyok győződve róla, hogy ilyen jóviszonyba kerülünk Csehszlovákiával is.

Minisztertanács

A kormány tagjai csütörtök délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök elnököltével minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésében ismételt tárgyalta a vagyondézma és a vagyonszaporulati dézma rendezéstervezetet, amelyet kisebb módosításokkal elvben elfogadott.

A pénzügyminiszter előterjesztése alapján a szeszitalok forgalmi illetékéből eredő bevételek megosztása tekintetében aként rendelkezett, hogy 1947 július 1-től 60 százalékot engednek át azoknak a községeknek, amelyeknek területén az adófizetők települései vannak.

Tudomásul vette a minisztertanács a földművelésügyi miniszternek azt a bejelentését, hogy Dessenóffy Gyula 40 holdas gyümölcsösét a nyíregyházi Kertészeti Iskola vette kezelés alá.

A közszállítási szabályzatokat alkalmazni kell az állami törvényhatósági és községi tulajdonba, illetve kezelésbe vett intézetek, üzemek, vállalatok jogúegyleteire is. Az átszámítási kulcsoknál 1 pengőt 3 forint értékűnek kell tekinteni.

A kereskedelmi és szövetkezetiügyi miniszter előterjesztésére elfogadta a minisztertanács az angol-magyar fizetési megállapodást, amelynek megkötésére e hét végén Londonba utazó kereskedelmi delegáció kapott felhatalmazást.

Külföldi utasításra és segítséggel szervezkedtek a román összeesküvők

Az új Románia elsöpri a demokrácia ellenségeit

A bukaresti rádió magyar nyelvű adásában Michalacra és a többi letartóztatott Nemzeti Parasztpárti vezetőre vonatkozólag megállapítja, hogy a román nép, a demokratikus Románia tisztában van azzal, hogy milyen végzetes esztendővel akartak előkészíteni a román demokrácia megdöntésére. Céljuktól külföldi segítséggel akarták megvalósítani és külföldi urak utasítására eszekekedtek. Cselekedetük bűnös voltát súlyosítja az a tény, hogy éppen most folytatják aknamunkájukat, amikor az egész román nép megfeszített erővel dolgozik a háború sújtotta ország

újraépítésére. De a válság nem késett és a bűnös kísérlet esztendőre elfojtott. Az új demokratikus Románia elsöpri a demokrácia ellenségeit.

A londoni rádió jelenti, hogy a román Nemzeti Parasztpárt hivatalos lapja csütörtökön ismét megjelent. Még nem lehet biztosan tudni, hogy Maniu tényleg a letartóztatottak között van-e. Egyes hírek szerint a kórházban fekszik, de rendőri őrizet alatt áll.

A Reuter Iroda diplomáciai munkatársa jelenti, hogy a brit kormány válaszként szándékozik a hét elején nyilvánosságra hozni

legújabb román jegyzékre, amely budvalövleg elutasítja a román ellenzéki politikusok letartóztatásával kapcsolatban küldött brit emlékiratot. A külügyminisztérium egyébiránt a Maniunak és az ellenzéki román Parasztpárt többi vezetőjének letartóztatásáról szóló hírek megerősítésére vár. Az eddig beérkezett jelentések szerint legutóbb több román politikusot háziőrizetbe vettek. A brit kormány most azt fontolgatja: milyen lépést tegyen, hogyha a letartóztatásokról szóló hírek beigazolódnak.

Mit jelentett volna

Magyarország részvétele a párizsi értekezleten?

A „szakbizottságokban“ a nyugati főmb tervei készülnek

A moszkvai rádió a newyorki rádió magyar vonatkozású hírmagyarázatára válaszul rámutatott arra, hogy Magyarországnak a párizsi értekezleten való részvétele azt jelentené, hogy csatlakoznia kellett volna az amerikai irányítás alatt álló európai gazdasági és pénzügyi hálózatokhoz. Ez esetben meg kellett volna szüntetni Európa számos országával

között előnyös gazdasági kapcsolatokat és le kellett volna mondania hároméves tervének megvalósításáról. A gazdasági segítséggel idegen befolyás hatolt volna be az országba, megerősödtek volna a demokrácia ellenségei és az ország végeredményben tengerentúli expanziós erők karmába került volna.

A moszkvai rádió párizsi jelen-

lése szerint az ideiglenes európai különkormányzat-szabványrendszerben a kisállamoknak nyújtandó amerikai segítségről beszélnek, de tulajdonképpen Nyugat-Európa gazdasági és politikai átépítésének, azaz a nyugati főmbnek a tervei dolgozzák ki — zart ajók mögött — és előkészítik a talajt az Egyesült Államok európai gazdasági és politikai terjeszkedéséhez.

CÁFOLAT, CÁFOLAT, CÁFOLAT...

Hatezerre emelkedett a letartóztatott görög demokraták száma

A görög monarcho-fasiszta hatóságok folytatják a demokraták tömeges letartóztatását. A letartóztatottak száma az elmúlt szerda óta hatezerre emelkedett.

Marshall külügyminiszter kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya nem lehet különleges lépést a görög kormány által foganatosított letartóztatások dolgában. A letartóztatások az Egyesült Államok véleményének előzetes kikérése nélkül történtek és az a görög kormány „belső ügye”.

A görög külügyminisztérium határozottan megadja az a hírt, amely szerint Calderis miniszterelnökhelyettes a washingtoni kormánytól amerikai erők Görögországba való küldését kérte.

A Reuter Iroda diplomáciai szerkesztője előtt szerdán a brit külügyminisztérium szóvivője határozottan cáfolta, hogy bármifajta brit katona tevékenyen résztvenne a görögországi harcokban.

Görögországban a kormány terrorja miatt a helyzet a végtelenségig kizökkent. Mint londoni tudósítónk is jelenti, a világsajtó elsősorban a görögországi eseményekkel foglalkozik. A polgári lapok

is egyöntetűen megállapítják, hogy a felelősség elsősorban a görög kormányt terheli és azokat, akik mögötte állnak. A Biztonsági Tanács ülésén az albán megbízott kijelentette, hogy a Görögországban dúló polgárháború a kormány terroruralmának és külföldi beavatkozásnak a következménye. Az athéni kormány nehéz helyzetében már azt

sem tudja leplezni, hogy minden lépésére az amerikaiak tanácsa után szánja rá magát. Griswold, az amerikai küldöttség vezetője Athénbe érkeztek azonnal megbeszélést folytatott a görög miniszterekkel. Július 19-én egyébként angol, 20-ra amerikai hajóraj érkezését várják a görög vi-zekre.

A Szovjetunió segít a magyar telepeseken

Elviszik a svábokat Németország szoviet övezetébe

A fejemgyei Taksony községből népes delegáció kereste fel Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Kommunista Párt főtitkárát. A taksonyi telepesek magyarok elmondták, hogy csak egyetlen nagy gondjuk van, az ottlévő svábokkal lévő viszony.

Rákosi Mátyás a következőket mondta:

— Majdnem minden telepesek között, ahol a régi sváb gazdák és a magyar telepesek együtt vannak, hasonló panaszokat kapunk. Közönbetem a taksonyi telepesekekkel, hogy

ez a kérdés hamarosan megfélelő megoldást nyer.

Reményünk van arra, hogy addig is, amíg az amerikaiak újra lehetővé teszik, hogy a potsdami szerződésnek megfelelően Németország amerikai zónájába szállíthassuk a kitelepítendő svábokat.

A Szovjetunió fog segítséggünkre jönni oly módon, hogy bizonyos számú svábot Németország szovjetzónájába is befogad. Ez lehetővé fogja tenni, hogy elsősorban azokat a svábokat vigyük ki, akik a telepesekekkel együtt vannak.

Rendörkézen

18 Magyar Közösségi tag

Fővárosi értesítés szerint Ambros Sándor belvárosi divatszalon-tulajdonost, akiről megállapították, hogy a Magyar Közösségi tagja volt és résztvett az összeesküvésben, a rendőrség letartóztatta. Egyidejűleg elrendelték az összeesküvők még 17 szabadlábon lévő vádlottjának letartóztatását.

ORSZÁG — VILÁG

A külügyminisztérium öt nappal ezelőtt jelentést tett a főkapitányságon, hogy König Sándor külügyminisztériumi fogalmazó elűnt. König holttestét tegnap éjszaka fogták ki a Dunából. A vizsgálat megállapítása szerint öngyilkos lett. Az ügyben a rendőrség folytatja a nyomozást.

Az újmexikói Los Angelesben lévő atombombagyárát, mint az amerikai atomerőbiztonság felelőse, állandó jellegűvé teszik.

A francia nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága 22 szavazattal 20 ellenében elvetette a szociális képviselőknek azt a javaslatát, hogy a köztisztviselők fizetésrendezésére előirányzott összeget emeljék fel. Ezt a javaslatot Ramadier közbejézésére visszavonták és végül a nemzetgyűlés plénuma 600 szavazattal egyhangúlag elfogadta a közalkalmazottaknak nyújtandó külön átalányösszegetről szóló kormányjavaslatot. A kommunisák a javaslat mellett szavaztak.

A választói törvényjavaslat szerint Hajdú-Biharban 36 lehet a képviselőjelöltök száma.

Titkos szervezkedést lepleztek le Varsóban. A lengyel hatóságok szerdán hivatalosan közölték, hogy titkos szervezetet lepleztek le, amely „szabadság, egyenlőség és függetlenség” szervezetnek nevezte magát. A hivatalos jelentés kapcsolatba hozza ez az illegális alakulatot azokkal a letartóztatásokkal, amelyek már több mint egy hónapja folynak Varsóban. Krakóban és néhány vidéki központban.

A hollandiai Hilversumban 14 európai ország legjobb játékosainak részvételével világi sakkverseny — amelynek befejezése után sor kerül Aljechin elhunyt világbajnok helyének behatárolására — szerdán öt játszmát fejeztek be. A magyar Szabó, az MKP Európa bajnok tagja vereséget mért ellenfelére, O' Sullivanra.

Az erdélyi Magyar Népi Szövetség által megkezdett tisztogatói eljárás kövékezményeként a marosvásárhelyi ref. kollégium igazgatója és két előjárósági tagja viselt tisztségéről lemondott. A Magyar Népi Szövetség kizárta tagjai sorából dr. Mikó Gábor pap-tanárt, Szász István az EMKE volt ügyvezető alelnökét, Venczel József tanárt, Búzás Lajos tanárt, Bartha Ignác volt képviselőt és Tarca Bertalan, a Magyar Baross Szövetség volt elnöket.

Sulyok Dezső, aki a választójogi törvényjavaslat értelmében nem indult a választáson, értesítés szerint elhatározta, hogy teljesen visszavonul a politikai életből és ügyvédi prakszist folytatja.

Kutatják Lilian Harvey elhurcolt bútorait

Lilian Harvey, angol állampolgárságú ismert filmművésznő...

1500 hadifogoly érkezett csütörtökön Máramaroszigetről

Csütörtök este fél 7 órakor 1500 hadifogollyal érkezett meg...

csütörtökön, Kovács István, Báthory-utca 34., Némethi János...

A FÉKOSZ 15 százalékos béremelést követel

A Földmunkások s Kisbirtokosok Országos Szövetségének vezetősége...

Budapest-Prága repülőjárát

Július 15-16-án hetenként négyszer közlekedik utas- és postaszállító repülőgép...

Ujabb botrány egy Sulyok-párti összejövetele

Csütörtök délután Nagy Károly üzürtiszt budapesti lakásán a Szabadságpárt egyik csoportja...

Harasi István 36 éves napszámos, akat egy íróasztal leszállított lapjával...

Megoldódott a repülő csészéaljak rejtélye

A kommunista „Daily Worker” jelentése szerint a Szovjetunió minden bizonnyal elfogadja az 1948-i londoni olimpiára szóló meghívást...

Amikor Gromikónak, a Szovjetunió UNO-küldöttségének vezetőjének megemlékeztek...

Akkor megoldódott a „repülő csészéaljak” rejtélye. Megnyugodhatik a világ...

A népjóléti minisztérium újabb 7 millió megszavazását kéri a Gazdasági Főtanácstól a hadifogolyok részére

A hazatért hadifogolyok hathatósabb megsegítése céljából Molnár Erik népjóléti miniszter újabb hétmillió forint megszavazását kéri a Gazdasági Főtanácstól...

Emellett meg kell szervezni, hogy a hazatért hadifogolyok minél előbb beilleszkedhessenek a mezőgazdasági termelésbe...

Vasutas nagygyűlés lesz szombaton DEBRECENBEN

Szombaton, június 19-én délután fél 4 órakor a DVSC sportpályán nagygyűlést tartanak a debreceni vasutasok...

szervezte a vagongyár, a fűtőház, a MÁV forgalom, távradionavigációs gyűlést tartanak a debreceni vasutasok...

Segíts a hadifogolyokon!

Az MNDSZ népszerű előadása

Az MNDSZ belvárosi kultúrgárdájában 19-én, szombati vidám műsorral két Mórucz Zsigmond egyfelvonásosa kerül bemutatásra...

Rendezték a bulgár-román területi kérdéseket

A román és a bulgár rádió azonos időben hivatalos közleményt hozott nyilvánosságra, a Szófiában lefolyt bulgár-román tanácskozásokról...

latok kifejtésével. Szabályozták a Dunán történő szállítások kérdését. A két kormány teljesen azonos magatartást tanúsít a Duna kérdésében.

SZÍNHÁZ

A Kultuszminiszter döntött a vidéki színházi koncessziók sorsáról. A debreceni területre Kőszegi Géza Debrecen város jelöltje került.

Sugár Misi Hajdúszoboszlón. Sugár Misi, a Csokonai-színház volt művésze, a szegedi állami színház tagja...

A városi kultúrügyosztálya átvette a Csokonai-színház fellátását és egyes javításokra felszólította Belezay Istvánt...

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth Kálmán MÁV kocsilakatos, Eszter; Kovács Béla. MÁV állású; Béla; Gáti Ferenc gyár munkás...

Eljegyzések: Wiesner Menyhért-Krausz Iolya; Pongrácz István-Gál Irén; Schönwald László-Kupfer Anna.

Halálozások: Szabó Péter gazd., 72 éves; Kiss Sándor MÁV nyugdíjas, 58 éves; Nagy Gábor, 2 hónapos; Szombati András, 1 hónapos.

Tisztaságot a gyümölcspiacon!

A város egészségügyi helyettese a felszabadulás óta lényegesen javult. A sok utcái szemét és törmelék is nagyrészt már eltűnt.

egy helye már, lezárták a utcai virágcsapot. Így egész nap poros, vagy ragadós gyümölcsrel foglalkozó árusok sem a mérleg tányérját, sem a kezüket lemosni nem tudják...

Kereskedő hírek

Az ószeres szakosztály 1. hó 18-án délután 6 órakor választmányi ülést tart. Fűszerkiskereskedők választmánya folyó hó 18-án délután 5 órakor köznevelőkkel együtt ülést tart.

100 bakancsot kap a szegényház

A városi tanács száz bakancsot szavazott meg a szegényház részére. Tekintettel arra, hogy a kiírt versenytárgyalásra ajánlat nem érkezett...

Itt lavágandó! Beküldendő: „Néplap” kiadóhivatalába, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

250 fővel szakosító tanfolyam indul Debrecenben az általános iskolák tanítóinak számára

Ortutay Gyula kultuszminiszter az általános iskolák színvonalának biztosítása érdekében az év nyaratól kezdődően, több évre kiterjedő program szerint, az általános iskolák tanítóinak szakosító továbbképzését reméltte el.

den, Debrecenben, Keszthelyen 250, Budapestben pedig 350 létszámmal rendez tanfolyamokat. A tanfolyam ingyenes s a tanítók elszállásolását, étkezését és utiköltségét is a minisztérium vállalta.

A debreceni Termelési Bizottság felhívásai

- 1. Felhívja a városi termelési bizottság az összes debreceni dohányszerű megválasztása céljából 1947. évi július hó 20-án, vasárnap délután 10 órakor a termelési bizottság hivatalos helyiségében, város-háza, felemlét 3. szám alatt okvetlenül és pontosan jelenjen meg.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI Szöke veszedelm Főszereplők: Danielle Darrieux és Albert Préjean

Vígshízház-mozi Debrecenben először! Romantika szenvedély, mámor és izgalom filmje A Szürke Sátán Fősz.: Margaret Lockwood, Philip Calvert.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN a Pestt Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Betéteket legelőnyösebben gyümölcsözteszt. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Kedvezményes előfizetési megrendelőlap Név: Pontos cím: Kedvezményes előfizetésre megrendelem a NÉPLAP-ot azaz, hogy augusztus 1-ig ingyen kapom.

Ti... A bu... ség me... ságti él... vezett... kamato... zalékra... szik a... Eppen... ség he... val viz... 80 nag... totta, h... kamato... Bank b... a rend...

A... Csüt... szált k... előzet... jövő hó... nyai ké... re vona... I. fok... Lohocz... ügyosz... elátási...

Orszá... Szar... Hajdún... bajtas... let an... nem so... nek ol... aszályk... híz ga... megtal...

Ellop... A n... rabai... ról hét... búzát é... na el... mények... den hó... vissza... földért... után se...

a... Moln... szörmé... kás a... társzre... ban töl... csatorn... Társai... Molnár... kolt... munkás... fiatal... Keresg... vagy... rá, am... Halálát... des va...

a vár... A po... a csüt... megkez... 2400 ú... A meg... erdőből... bozóz... akik m... stól... polgárm... valam... ják tár... veszik... kodlak... szállítj... Tájék... hogy a... kerje... forintot... szőlő... 43 for... tába be...

Tizenhat bankár ellen eljárás indult

A gazdasági rendőrség kírja a „kosztüzetet“

A budapesti gazdasági rendőrség megállapította, hogy gazdasági életünk rákfenéje az ügynevezett kosztüzet. A magas kosztüzetek, amelyek heti 2-3 százaléka is felmennek, tönkreteszik a tisztességes kereskedelmet. Eppen ezért a gazdasági rendőrség betekig tartó alapos munkával vizsgálatot indított mintegy 80 nagy cég ellen s megállapította, hogy a legnagyobb kosztüzeteket a Budapesti Letéti Bank bonyolítja le. Megállapította a rendőrség, hogy a Letéti Bank

igazgatója és tulajdonosa, Márkus Sándor főképpen magánszemélyektől, vagy más tőkekezeketől is hatalmas összegeket vett át kosztüzetek kihelyezésére. Megállapította a vizsgálat, hogy 30 nagy cég rendszeresen Márkusnak adta át pénzét másfél-, két- és háromszázalékos heti kosztükamatra és Márkus a pénzt 2 százalékos kosztükamattal helyezte ki. A tőkeek és az illető cégek kosztüzeiteket nem könyvelték el.

A gazdasági rendőrség, mint uzsora bűncselekményt, áttette az ügyet az ügyészségre, azonfelül átiratot küldött a tőzsdetanácsnak a fegyelmi eljárás megindítása céljából és ugyanakkor áttart a kereskedelmi és szövetkezetiügyi minisztériumnak is az ügyben szereplő cégek iparengedélyének megvonása és a cégjegyzékből való törlése végett.

A gazdasági rendőrség 16 bankár ellen megindította az eljárást.

Megváltozik az üzletek zárórája Debrecenben

Csütörtökön reggel a kereskedők zárójával kapcsolatos értekezletre hívták össze a kereskedők, az üzemi dolgozók, a kereskedelmi alkalmazottak, a kereskedelmi és iparkamara és a pártok képviselőit. Böszörményi Géza az elsőfokú közigazgatási hatóság képviselőjében nyitotta meg az értekezletet, majd dr. Ráday László iparkamarai titkár ismertette a kamara álláspontját a záróra kérdésben. Ezután a különböző üzemek küldöttei mutattak rá arra, hogy az üzletek zárójának megváltoztatására szükség van, miután az jelenleg egybeesik a munkaidőjükkel. Kéri azért, hogy reggel 7-től délután 5 óráig tartásuk nyitva az üzleteket. A Vagongyár részéről Tóth József, a textilipari munkások képviselőjében Pethő Józsefné ilyen értelemben szólottak, míg a dohánygyáriak küldötte a reggel 8-6-ig való nyitvatartást kéri. A keres-

kedők nevében Horváth Miklós, Kiss B. Jenő, Bohátka László, Kulner Miklós és Kiss Lajos szólaltak fel. A kereskedelmi alkalmazottak küldötteinek meghallgatása után az értekezlet a következő javaslatot ajánlotta elfogadásra a polgármesternek: A fűszer-, élelmiszer-, hentes és mészáros, az italszer, valamint a tüzelőanyag kereskedők reggel 7 óráig este 5 óráig tartják nyitva üzleteiket tüzelőanyag kereskedők a szombati napon este 6 óráig. A textil- és cipőüzletek reggel 8-tól délután 4-ig, a többi szakma változatlanul az eddig megállapított záróra szerint tartja nyitva üzletét, reggel 8-tól délután 3-ig. Ez a rendelkezés nem érinti a nagykereskedőket. Az alkalmazottak a déli ebédszünet hosszúságával változatlanul napi 8 óráig, azaz a kollektív szerződésben megállapított munkaidő szerint dolgoznak.

A Rickl-tanyán, Ohattelekházán és Halápon lesznek a tanyai közigazgatási központok

Csütörtök reggel pártközi bizottság szűk körű tanyavilágába és előzetes helyszíni szemlét tartott a jövő héttől kezdve felkötendő tanyai közigazgatási központok helyére vonatkozóan. Dr. Orsz Árpád az I. fokú közigazgatási hatóság, Lehoczki György a város gazdasági ügyosztálya, Kántor László a közigazgatási ügyosztály, dr. Bajmóczy

Endre főállatorvos az állatorvosi hivatal Buglyó Ferenc a FEKOSZ részéről vettek részt a kiszámláláson. A bizottság a Rickl-tanyán állapította meg az egyik közigazgatási központot, ahol a kulturháza száll ki hetente egyszer a közigazgatási kirendeltség. Megkezdte a bizottság és Ohattelekházán, ahol szintén tanyai közigazgatási kirendeltséget állítanak fel, egyelőre az iskolában,

szepetember 1. után pedig az intézői épületben. A harmadik ideiglenes kirendeltség a halápi csárdában lesz. A városi tanács halározata értelmében a jövő héttől kezdve mind a három helyen hetente egyszer kiszámlálnak az egészségügyi és közigazgatási tisztviselők a tanyai lakosság ügyeinek ellátására.

Gazdának kiutalt állatot visszaperelni nem lehet

A kormány készülő új rendelete értelmében a háborús események folytán gazdát cserélt és a termelési bizottságok, földigénylő bizottságok vagy egyéb helyi szervek által kiosztott állatokat a bíróság

csak akkor térítheti vissza a régi tulajdonosnak, ha a juttatásban részesült új tulajdonos nem élet-hivaldszerűen foglalkozik földműveléssel. A rendelet vonatkozik a folyó perekre is.

Országos vásár Hajdúnánáson

Szerdán országos vásár volt Hajdúnánáson. Főleg az állatfelhajtás volt igen nagy, de a kereslet annál gyengébb. Általában nem sok áru cserélt gazdát, minek okát elsősorban a súlyos aszálykárban s az ezzel járó nehéz gazdasági helyzetben lehet megtalálni.

KIKNEK NINCS VÁLASZTÓJOGUK?

Az új országgyűlési választási törvényjavaslat, amelyet a nemzetgyűlés szerdai ülésén terjesztett be Rajk László belügyminiszter, újlag felsorolja azokat az egyesületeket, amelyeknek vezetői, illetve tagjai nem rendelkeznek választójoggal. Ezek a következők: az Antiholsevista Ifjúsági Tábor, Baross Szövetség, Eteleki Szövetség, Ebredő Magyarok Egyesülete, Honszeretet, Kékek Klubja, Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség, Kettőskereszt Várszövetség, Levente Egyesület, Magyar Jövő-Szövetség, MOVE, Magyar Elet Pártja, Magyar Megújulás Pártja, a MONE, Magyar Nemzeti Szocialista Párt, Magyar Tudományos Fajvédő Társaság, MUNE, Nemzeti Munkaközpont, Népkarát Pártja, Nyilaskeresztes Párt, Hun-

garista Mozgalom, Országos Vitézi Szék, Országos Nemzetvédelmi Bizottság, Turul Szövetség és a Zsidókutató Intézet. Továbbá aki az 1919 júniusi Bajtársak Szövetségében, a Társadalmi Egyesületek Szövetségében, a Magyar Keresztény Nemzeti Ligában, vagy a Magyar-Német Társaságban tisztséget viselt, ha a Baross Szövetségben, a Honszeretet és Leventeegyesületben országos vagy vezetői tisztséget töltött be, a többi egyesületben: aki bármilyen tisztséget vállalt. Kivételt képez az, akit az igazolási eljárás során feltétel nélkül igazoltak, vagy aki tisztségéről még 1941 június hó 22-e előtt lemondott s azt követően antifasiszta magatartást tanusított.

Szombaton este fél 8-kor MNDSz műsoros est a Zenedében a hadifogoly felruházási akció céljára

Debrecen 622 hold erdőt kapott vissza

Befejezte munkáját az a bizottság, amely a város kérésére a visszaadandó erdőket kijelölte. A bizottság, melynek elnöke Káldy Sándor képviselő volt, két állami erdőfőtanácsosból, valamint dr. Nagy Zsolt tanácsnok és Lehoczki György gazdasági ügyosztályi tisztviselőjéből állt. A bizottság munkájának eredményeként, a debreceni Nagyerdőn 475 holdat adtak vissza, beleértve az Egyetem területét is. További

135 hold erdő kerül vissza a város tulajdonába a gúti meadékház és környékével. Ugyancsak a Gúton az Árpádok templom romjai — melyet emléklékek nyilvánítottak — és körülötte 12 holdat juttattak a városnak. Ezek az erdőterületek a város közigazgatási szempontjai tekintetbevételével lettek kijelölve és kirándulás, üdülés céljait szolgálják.

Elopták a kabai tanítónő búzáját

A napokban Kovács Tiborné kabai tanítónő javadalmi földjéről hét kereszt búzát elopták. A búzát éppen másnap csépejték volna el. A kiszírt búza, nehézségek között élő tanítónő minden hónapban 23.60 forintot fizet vissza az államnak a javadalmi földért, meg a földadót. Most azután se búzája, se kenyere.

ROSSZ A SZÉN, bajok vannak a cséplőgépekkel Nánáson

Hajdúnánáson az aszályos természetén kívül még más baj is adódott: a cséplőgépekhez kiutalt szén gyenge minősége a lehetetlenségig meglassítja a cséplési munkák végzését. A használhatatlan kiutalt szén a tulajdonosok képtelenek megfi-

zetni. Jellemző a szén rossz minőségére, hogy 30 mássa búza csépléséhez 12 mássa szén kellett egy gépnek felhasználni. A hatóságok megtették a kellő intézkedést a szénkérdés megoldására.

Egyszer megmentették, másodsorra sikerült az öngyilkossága

Tragikus öngyilkosság történt a napokban igazolomban Hajdúböszörményi lakosságát. Fekete Imréné Szabó Mária 24 éves böszörményi fiatalasszony a pályaudvarról mintegy 300 lépésnyire az állomásról éppen kilinduló vonat elé vetette magát. A kerekék borzalmas módon összeroncolták. Az életunt fiatal nőnek nem ez volt az első öngyilkossági kísérlete. Már ez év elején egyszer vé-

get akart vetni életének a böszörményi főtéren felakasztotta magát, de az őrszemes rendőr levágta a kötéltől, az utolsó pillanatban megmente az életét. Fekete Imréné öngyilkosságával kapcsolatban a rendőri nyomozás megállapította, hogy azt gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Az ügyészség a teletési engedélyt megadta.

BELEFULLADT a Tiszacsatornába

Molnár István 23 éves hajdúböszörményi lakos, mint cséplőmunkás a Tisza-csatorna melletti határterésen dolgozott. Ebédszünetben több társával lement a közeli csatornához, hogy megfürdjön. Társai közben kijöttek a vízből s Molnár gondatlanul tovább lubikolt. Egy jó óra elteltével a munkások szolgátnai kezdtek a fiatalembert, de eredménytelenül. Keresgélni kezdtek a vízben s vagy másfél óra múlva találták rá, amikor a víz holtan felvetette. Halálát valószínűleg szívizületlenség vagy görcs okozta.

LETARTÓZTATTÁK a kegyetlenkedő egyeki tanítót

Néhány héttel ezelőtt tért vissza Debrecenbe Szabó Dénes volt egyeki tanító, aki a háború alatt a 106-10-es munkaszolgálatos század parancsnoka volt, mint hadnagy. Szabó ellen több feljelentés érkezett, hogy embertelenül bánt a század legényeivel, parancsot adott kegyetlenkedésekre, többek mekinzásában személyesen is részt vett. Parancsára egy Katona nevű kereszteslegény Reichmann munkaszolgálatost, aki belegen nem tudott a csapattal továbbmenni, úgy összeverte, hogy behalt sérüléseibe.

A népügyészség ezeket a részben büntetésüket töltő, részben ügyekkel a NOT elé kerülő vádlottakat kihallgatja Szabó Dénes ügyében, akit letartóztatták. Szabó tagadja a vádakot, azonban az eddig kihallgatott tanúk ellene vallanak.

Gyógypedagógiai intézet lesz a bábaképezdében

Újból veszélyben van a Mikepércsi-uti általános iskola

Szabó Kálmán polgármester arról számolt be, hogy a volt bábaképezde épületét a kultusz- és népjóléti minisztérium gyógypedagógiai intézet számára szeretné igénybe venni. 300 beteg gyermeket helyeznének el itt, akiket megfelelő nevelő módszerrel tanítanak. Az intézetet magát internátusszerűen rendeznék be. Ezt a tervet a város is támogatja. A terv megvalósítása esetén — polgármesteri intézkedés szerint — a volt mikepércsi-uti iskolát kellene kilakoltatni, melynek a háború következtében nincs iskola-épülete és tavaly ősz óta itt nyert

elhelyezést. Ez az iskola állami nyolcosztályú általános iskola, amelyet már egyszer egy általuk újjáépített másik épületből helyeztek át ide, ahol a tantermet nagyrészt maguk a szülők, a gyermekek és az MNDSZ hosták rendezték be. Utólag a kultuszminisztérium is jelentékeny összeggel járult hozzá az épület iskola céljára való helyreállításához. A szülők és a tanterek a legnagyobb elkeseredéssel vesnek tudomást arról, hogy ismét hajléktalanná akarják tenni — két éven belül harmadszor — ezt a jóiműködő népiskolát.

Befőttes, ÜVEG BERGER
uborkás ÉRKEZETT Piac-u. 58. Telefon: 368

MAGAS
kereseti lehetőséggel
megadott címek látogatására
NŐK — FÉRFIAK felvételnek
BAJCSY-ZSILINSZKY-U. 16

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérésekkel észlelt, fénnyel szél. Felhőborítások. Főleg keleten több helyen eső.

Debreceben érkeztek szombaton Szabó Ilát János kenyéreljuttatási kormánybiztos, hogy a város vezetésével tárgyaljon Debreceben az évi kenyérszükségletéről.

Dr. Kádár László egyetemi tanári kinevezése. A magyar köznevelés elnöke dr. Kádár László debreceni tudományegyetemi ny. rk. tanárt a debreceni tudományegyetem bölcsészeti tudományi karán a földrajz tanszékére egyetemi nyilvános rendes tanárrá az V. fizetési osztályba kinevezte.

Baráti együttésben ünnepelte meg a debreceni szülészeti klinika valamennyi boscsoztója Ács Miklós magántanári kinevezését a Tóth cukrászda fehérszékelye mellett.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A köznevelési felügyelőség a cséplőgéprazsák során több esetben tapasztalta, hogy nem volt könyvvezetés. Gondoskodtak új cséplőgép könyvvezetők és ellenőrök beállításáról.

A munkanélkülieket segítő társadalmi akcióra Fahidi József kereskedő felajánlta 500 forintot.

Felhívás. Csillag Miklós, dr. Katona István és Szoboszlai Sándor állás ügyben Vörös Hadsergej útja 28. szám I. em. Bakó elvtárnál jelentkezzenek a Kommunista Párti Néphivatalban.

Leesett a szekérről és a kerekék alá került Kigyó Sándor hajdúszoboszlói lakos, amikor a szántóföldről hazafelé hajtott. Nyílt láb-szártöréssel és súlyos belső sérülésekkel beszállították a klinikára, ahol válságos állapotban kezelik.

Eltérítésként ajánlott ruhaként egy szálhámos. A debreceni öndöröggen Reich Sándor budapesti lakos feljelentést tett állítólagos Bakucz Vilma debreceni nő ellen, aki megjelent budapesti lakásán, szalonját és zsirt ajánlott ruhanevet. Reich át is adott neki két férfi és egy női ruhát, de Bakucz Vilma azóta nem jelentkezik.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

MÁV nyugdíjasok, figyeljétek! Aki előjegyeztek a cipőszárlványt és be is fizették, 18-án, pénteken 8 óráig az ÚV-ben jelentkezzenek átvétel végett.

Varga Gyula határnyasás zászlós, aki múlt hónap 20-án este 8 órakor Katona József debreceni hadifogolytöl hiradást hozott, szíveskedjék jelentkezni a „Néplap” szerkesztőségben.

Árhadi fogoly garázda kódi Debrecenben. Schaffer Irén Lakner-u. 5. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy beállított hozzá egy magát Kiss János örszentmihályi hadifogolyának bemutató férfi, aki különböző ruhanevet csak ki tőle, mintegy ezer forint értékben. Sem a holmit, sem az értékét, igérete ellenére nem adta vissza. A rendőrség nyomoz a csaló árhadi fogoly után.

Szigorúban ellenőrzik a heuleszületeket, miután bejelentések történtek, hogy a hatósági árú magasabbban árúsítják a sertés-húst. A feljelentések szerint 12 forint helyett 14, sőt 16 forintért is kínáltak néhány üzletben. Az ellenőrzés eddig még nem igazolta a bejelentések valóságát.

Meglábadták a Nagyerdőn és össze-vissza verték ismeretlen tettesek Nagy Erdő, Bősörmenyi-út 85. sz. alatti lakost. Fején súlyos sérüléseket, más tostrészim rugásoktól és taposástól erős zúzódásokat szenvedett.

Imarend a kápolnaszobor templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.00, istentisztelet 8.10. Szombat reggel 7.30, délután 5.30, este 9.10-kor. Hétköznap reggel 6.25, este 8.45 órákor.

Pártélet

PARTNAPOK

Július 18, szombat

0V 1 óra: Ujlaki László, OTI 1 óra: Kovári László.

RG falujárók vasárnap fél 7 órakor Kossuth-utca 23. alól indulás. Vezető: Kossuth-utca 23. alól indulás. Vezető: Kossuth-utca 23. alól indulás.

A propagandisták és agitatorvezetők pénteken délután 5 órakor Kossuth-u. 23. szám alatt fontos értekezleten jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Felhívjuk a vas- és fémiparban dolgozó ifjú munkásokat, akik nyaralásra jelentkeztek, hogy a jelentkezési lapot vegyék át a déli órákban a szakszervezetek titkárságánál, Arany János-utca 2. szám.

Fodrász szakkorok vasárnap délelőtt háromnegyed 9 órakor a MÁMOSZ helyiségében (Kossuth-utca 1. szám) pontosan jelenjenek meg.

Famunkás sakkor vasárnap reggel 8 órakor alakuló ülést tart. Elnök, díszelnök és pénztáros választás. — Favadók vasárnap 11 órakor nagyon fontos ügyben gyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt.

Cépköszívőzetek szakszervezete vasárnap 10 órakor összlágyulást tart, amelyen az összes szakszervezeti tagok és cépköszívőzetek jelenjenek meg Arany János-u. 2. szám.

Népzenei szakkörök vasárnap 11 órakor szoborban 11 órakor jelenjen meg Arany János-utca 2. szám alatt megbeszélés végett.

Azok a szakmák, amelyek a közmunkabélyegét még nem vették át, haladéktalanul jelentkezzenek a titkárságnál. — A FÉKOSZ kertész szakkör vasárnap 9 órakor gyűlést tart, előadó lesz a budapesti országos kertészszakosztály elnöke.

Kiváncos, hogy minél számosabban jelenjenek meg. — Földmunkás szakszervezet vasárnap 9 órakor taggyűlést tart, előlé 8 órakor vezetési ülést.

Orvosi szakszervezet közleményei: 1. Szappant igényelni óhajtott jelentkezőknek. 2. Hátralekötött tagdíj és munkanélküliek foglalkoztatásához hozzájárulás 8 nap alatt befizetendő.

A nemfizetők neveit a vezetőség határozata alapján publikálva lesznek 3. Új igazolványok átvehetők.

Tűzfűtő ajándékok a városnak. Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy egy vállalkozó 400 vagon borsodi száraz tűzfűtő a városnak ajánlatot, a kedvezőnek látszó ajánlatra a hó végére kell válaszolni.

Közéletét javítja a Ferenc József keszervíz. — Elrabolták kerékpárját és kalapját Juhász János Timár-utcai lakostól.

A Szoboszlói-úton hajtott, mikor hárman rárontottak, lelöktek kerékpárjáról és gépén kívül még a kalapját is magukkal vitték.

Agyrázkódással és súlyos fejsérüléssel szállították be a klinikára Sokorai Endréné Sinay Mihály-utca 42. szám alatti lakost. Egy ismeretlen motorkerékpár ütötte el a Kistemplom előtt.

A kerékpáros megsebzőket a gázolás után, de a szemtanúk leírása alapján remélhetőleg hamarosan kézrekeríti a rendőrség.

Ellopák egy cséplőgép alkatrészeit. Jónás Ferenc nyírmarosfalvai lakos tegnap reggel, amikor munkába akart kezdeni, nagy meglepetéssel vette észre, hogy az éjszakai órákban ismeretlen tettes a cséplőgép több fontosabb alkatrészeit leszerelte és elvitte.

A több ezer forint értékű gépkaltrészen felül súlyos kárt okozott neki és gazdájának a lojval azzal, hogy a gép nem folytathatta munkáját.

Megdézsmálták a líkórszállítmányt. A Braun Testvérek budapesti líkórgyáros cég különböző illokat küldött Kapla Jenő, a nagyléti „Kakuk” borozó tulajdonosának címére. A szállítmány megérkezésekor megállaftották, hogy a líkórsz ládákat megdézsmálták.

A MÁV üzleivezetőségének feljelentésére a nyomozás kiderítette, hogy a szállítmány fosztogatása a debreceni-nagyléti vasútvonalon történt.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

SPORT

Szilágyi Gyula: „Nem leszek a DVSC játékosa”

1943 augusztusában bombaként érte a debreceni szurkoló társadalmat Szilágyi L. nek a Vasasba való távozása. Az akkor megjelent debreceni újságok sokat foglalkoztak ügyével, azonban a budapesti munkásegyletűt-höz való igazolását megsemmisítették nem lehetett. A népszerű „Szeiz” azóta karriert csinált: kétszer volt tagja a magyar válogatottnak és másodítk szereplése alkalmával egyik legjobb embere volt az együttesnek.

A DVSC erősítési terveivel kapcsolatban szöbakerült Szilágyi L. neve is, mint olyané, akit igyekeznek csapatára számra megszerezni a Vasutas. Mint legilletékesebbhez, hozzá fordultunk, hogy meggyőződjünk arról: igaz-e, hogy a hatónapi várakozási idő letelte után ismét magára öki a DVSC mezt?

Kissé könnyesen érintette „Szeiz” a kérdés, sokáig hallgat, látszik rajta, hogy nem szívesen foglalkozik ezzel az ügyvel. Először kitérni igyekezik, de megszólunk a megered a nyelve.

Bizonny nagyon megbántam 1943-ban, hogy aláírtam a procekekhez az igazolásmat. Bántott az, hogy itt háza és Nagykálló úszói és vízilabda-csapatai indulnak.

Megkedződétt Debrecen város územi bajnoksága. Az első fordulóban három mérkőzést játszottak le a következő eredménnyel: Kőzalkalmazottak—Börgyár 0:0. — Harmonia—Magánalkalmazottak 6:5. — VAOSZ—Építőmunkások 8:0. — Utólag nevezték a bajnokságra a Rendőség és a Debreceni versenyzőkn kívül Nyiregy-

kellett hagyni születem. barátsámat, játékosársaimat, a szurkolókat és legelőszörban Debrecent. Új egyesületben, a Vasasban, az első időben nem valami fényesen éreztem magamat és annak tulajdonítom, hogy nem tudtam igazi formámra kijátszani. De kétkelmesen csalódtam bennük. Pártfogoltak, állásba juttattak, a vezetőség és a szurkolók mindent alkóvtettek érdekében, hogy mennél jobban éreztem magam közöttük. A honvágy nagyon győőrt 1946 nyarán, szívesen hazajöttem volna. Azonban elszalasztotta a vezetőség ezt a lélektani pillanatot és most, amikor komoly megegyezésem van a piros-kékkel, akkor fáradoznék azon, hogy visszatérjek közüük. Nem leszek a DVSC játékosa. De elárulom, hogy nemcsak a Vasutas hívtó, szeretett volna az Újpest és az olaszországi Torinó is megszerezni.

Nem megyek el a Vasasból, mert kitűnő szellem van ott kialakulóban. Szüleimel, felviszem Budapestre és bol dog családí életet élve, a legnagyobb magyar munkásegyletűtben igyekezem továbbra is a magyar labdarúgás hákatónája lenni.

Keltemagyarország 1947. évi művész bajnokságát ma délután 4 órakor tartják meg a nagyerdei uszodában. A körület legjobb műgőroinak részvételével. A bajnokság után Nagy Károly, a Debrecenben tartózkodó sokszorú műgőrobajnok tart kabaré műgőro bemutatást.

A Magyar Úszó Szövetség keleti kerületének úzvi bajnokságát vasárnap tartják meg Nagykállóban, ahol a debreceni versenyzőkn kívül Nyiregy-

háza és Nagykálló úszói és vízilabda-csapatai indulnak.

Megkedződétt Debrecen város územi bajnoksága. Az első fordulóban három mérkőzést játszottak le a következő eredménnyel: Kőzalkalmazottak—Börgyár 0:0. — Harmonia—Magánalkalmazottak 6:5. — VAOSZ—Építőmunkások 8:0. — Utólag nevezték a bajnokságra a Rendőség és a Debreceni versenyzőkn kívül Nyiregy-

Keltemagyarország 1947. évi művész bajnokságát ma délután 4 órakor tartják meg a nagyerdei uszodában. A körület legjobb műgőroinak részvételével. A bajnokság után Nagy Károly, a Debrecenben tartózkodó sokszorú műgőrobajnok tart kabaré műgőro bemutatást.

A Magyar Úszó Szövetség keleti kerületének úzvi bajnokságát vasárnap tartják meg Nagykállóban, ahol a debreceni versenyzőkn kívül Nyiregy-

háza és Nagykálló úszói és vízilabda-csapatai indulnak.

Megkedződétt Debrecen város územi bajnoksága. Az első fordulóban három mérkőzést játszottak le a következő eredménnyel: Kőzalkalmazottak—Börgyár 0:0. — Harmonia—Magánalkalmazottak 6:5. — VAOSZ—Építőmunkások 8:0. — Utólag nevezték a bajnokságra a Rendőség és a Debreceni versenyzőkn kívül Nyiregy-

Legjobb csapatával jön a BVSC Debrecenbe, hogy szabadtéri ökölyívó viadal keretében megküzdjön a Debreceni Vasutas kiváló gárdájával. A vendégcsapat tagjai között lesz Papp, a kiváló magyar bajnok is, aki egy-éves versenyzői pályafutása alatt több, mint 50 kiütöses győzelmet aratott.

Augusztus első hetébn vizsgáznak az edző-tanfolyam hallgatói, Debrecenből Molnár „Gyökér”, Szilárd és Orosz, mint halljuk, nagyon szorgalmas tanulók.

Kőtnapra portyára megy a Postás jóképességű együttese. Vasárnap a Miskolci MTE ellen játszik barátságos mérkőzést, míg hétfőn kirándulást tesznek Görömböly-Tapolcára és Lilla-füredre.

Iparos hírek

A cipész tomlókezesi társulat ma 6 órakor vasatmányi ülést tart. — Záróvizsga, Szombaton reggel 8 órakor kéményseprő iparostanone záróvizsga lesz az iparskólóban. — Vasárnap reggel Hajdúvárnagy és Debrecen kéményseprő iparosai szakmai gyűlést tartanak az Ipartestület székházának nagytermében.

Sakk. Vasárnap délután az Újságró Clubban látja vendégül Debrecen válogatott csapata a Nagy-Miskolc válogatottját. Felkérjük a debreceni versenyzőket, hogy ma este 7 órára a Gambriusban taktikai megbeszélésre jelenjenek meg.

Havi előfizetési díj 10 forint

EDJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Július 12—július 18: Arany Angyal. Piac-utca 50, és Sas, Hatvan-u. 66.

Havi előfizetési díj 10 forint

EDJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Július 12—július 18: Arany Angyal. Piac-utca 50, és Sas, Hatvan-u. 66.

APRÓHÍRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS Cópírásban jártas, tízenkétóvi íródi, gyakorlattal rendelkező honvéd nyugdíjas íródi, vagy rakomány állást vállal. — Széchenyi-u. 21. szám. 415

Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvételnök, Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

LAKAS Különbejárható bútorozott vagy egy nagy üres szobát keresek, címet kérem a kiadóba leadni.

Egy vagy kétszobás, konyhás lakást keresek, ügynödi díjazok. Cím a kiadóban. 826

Most rendelje meg a Néplapot

Atutatózó olcsó stálást kaphat. H. Badits Miklós. Tass-utca 15. 895

Vízmentés ponyvát keresek megvételre vagy kölcsön. Csepő-u. 24. Favorit. 688

ELADÁS Eladó férfi ruhá. Darabos-utca 12. 394

Eladó jóhangú hegedű. Bajcsy Ze-utca 25. 395

Eladó kis öntött vasakályha. Bajcsy Ze-utca 29. 396

Rezüst ósházával eladó. Aljő-utca 19. 385

Eladó egy viharkabát. Bajcsy Ze-u. 35. Klár. 398

Főnyezetű hálószobabútor eladó. Zöldfa-u. 2. 374

Tükrös előszobafal, üléskád eladó. Kigyó-u. 19. 381

Szabó vasalómegelőtő. — Próbababa eladó. Csepő-u. 71. szám. 382

Eladó ezekény, heneser, konyhakereke, asztal, ág, 6 méter hosszú pút. Hatvan-utca 27, pince balra. 684

Vas ruhafogas fekete — márványlap eladó. Csepő-utca 69. 383

Eladó szürke tértífesítő. Piac-u. 58. II. em. Klein. 392

Eladó gyapjúöltöny. Csepő-utca 23. 393

Eladó egy szép férfiszako. Rakozsly-utca 32. 390

Eladó férfiföltény közep-tarmetre. Kut-utca 1. 389

Jó erős kékíkos eladó. Kigyó-utca 34. 379

Nagy petróleum függőlámpa eladó. Kigyó-u. 36. 378

Egy nyugdígy olcsón eladó. Nap-u. 8. 377

Eladó egy jálápotban lovó bigeri. Teleki-utca 41. 407

Eladó egy alig használt ballonkabát. Honvéd-u. 65. 391

Festett íróasztal, fiókos asztalény eladó. Burgondia-utca 6. 371

Eladó zománcozott tűzhely. Hatvan-u. 29. 368

Rakott tűzhely olcsón eladó. Burgondia-u. 18. 372

Eladó územképes rádió. Teleki-utca 46. 408

Sötét fényezett ruhászekrény eladó. Csepő-utca 69. szám. 384

Használt tűzhely eladó. Szent Anna-utca 62. 375

Eladó jó tűzhely. Arany János-utca 3. 406

Eladó férfi gyapjúöltöny. Honvéd-utca 65. 405

VARROGÉP Eladó férfiszako varrógép Kigyó Simonffy-utca 29. 402

INCATLAN Eladó Gágyár-utca 400 négyzetgöl telk. Erd. Klár. Bajcsy Zsilinszky-u. 38. 397

Kertes ház eladó. Erd. Monostorpályi-út 76. 304

Szép családi ház eladó. Apát-u. 69. 775

Eladó ház Péterfán. Erdéklődni: Bethlen-u. 58. 798

EGYEB Hegedűtanítást olcsón — vállalak Kigyó-u. 20. 380

Kerékpár prima külső és belső gumí kapható. Horváth Ferenc. Domb 20. 403

Palanokát új, csoka át alakított pehelyből, váltából Fettmann, Bethlen 58. 387

ESKÜVŐI alkalomra kölcsön adom szép menyasszonyi ruhámat. Nap-utca 11. 376

KERÉKPÁROK, női, férfi, moorkerékpárok, Sachs, — Wandrer, Sachs National, Sachs-Herkules, litogastalan állapotban eladó. Magoss György-ter 9. Telefon 666. 817

Darabos és oltott méz-cement, csehtászigetelő kátránylemez, nagy és kis cséplő, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kátrányszűzlet, Szoboszlói-út 1-b. Telefon 614. Csepő-u. 64. Telefon: 628. 821

Tengeri csorélek buzáért. Kandia-utca 7. 373

Fáj a lába, duzzadt a bokája, Kovács ortopéd cipész-mester segít rajta. Sagvári Endre-utca 7. (Vörö Királyi-utca) 687

Forgalmas fűszerüzlethez közreműködő vagy csendes társat keresek 1000—2000 forintig. „Biztos megelégés” jellegű. 399

Darabos és oltott méz-cement, kis- és nyocserop legolcsóbban beszerezhető Bartha faterlepen, Ispolyai 5-b. Telefon 261. 616

ELVESZETT Elvesztettem Kővesdi Miklós névre szóló MÁV árú-képet a Strandtól a közlegiumig a múlt héten. Kérem megtalálóját a szerkesztőségben észveskedjen leadni. 404

Minden előfizetőnek korra reggel már asztalán van a Néplap

Műfogott Homokkertben elvesztettem. Magalója jutalomban részesül. Cím a kiadóban: 400

ESY súlyos betegen fekvő négygyermekes családnak elveszett egyetlen nagy koca dísznövény Kaesa-út 39. szám alól. Kérem a becsületem megtalálót, hozza visszasa, vagy értesítsen. Méző Antal. 388

Felkértem, aki Hatvan-u. 52. a-tti fűszerüzlethez e hó 15-én egy levéltárcát iratokkal tevedésből elvitt, vagy megtalált, a levéltárcát és a benne levő 10 forintot tartsa meg, az iratokat pedig Klein Hermann, Simonffy-utca 30. alá postán küldje el. 402

Feladó szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsergej útja 28. II. e. Telefon: 264 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Ze-u. 16. Telefon: 305 Nyomatott a „Szabadság” nyomda kerépgépeken Székely vezető Kovács Mihály

vas

A ríyítóó állítás vasuta tek. A közmön a közt vonala tak, v resztül ideileg éjjel-n éjzából irányít kat és rendbe nem ej jesztül vasútm udchazo mélyszó moly n Két terv ké kérdést ezért hogy sunk k ó bizto vonsága dig is vasúts vételek idejele gyar v gazdasá neklő munkás bet ka tonkreté A vasu státusz mindenre mazottal elismeri egyes v olyan feltétlen az alkal továbra gyen a Elsőné illetmény olyan a ruhájukl rókalauz út szolg pott ruh csak ezo mint uta ruhát u Jött ugy nek való részére, lenne szí is hátra ruha t szemben. A stát rólásokn való. A molásán nak, a d letménye utoljára dolgozók zik a va az elme pezó vas jén nagy s a term ák, mos hazaszív a gépeik lyos szá nem egy az állam Persze, lók is, k ránt. Meg tek munk dultán é Allamvasu Romany